

Se espera que el Comité de no intervención en pleno aprobará hoy definitivamente el plan británico sobre la retirada de voluntarios

Mientras tanto, el Gobierno Chamberlain sigue ignorando que son aviones italogermanos los que han bombardeado a los buques británicos y a las pacíficas poblaciones españolas

PUERTAS AL CAMPO

El arte de perder el tiempo

Prometía algún interés la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes. Fue, sin embargo, muy escaso el que tuvo. El Gobierno británico había creído necesario dar estado parlamentario al problema planteado por la respuesta que de los rebeldes españoles ha merecido la reclamación inglesa sobre los bombarderos aéreos. El debate, no obstante, ha quedado estrangulado. El acoso de las oposiciones se ha estrellado contra el hermetismo ministerial. Las preguntas más vivas e intencionadas se han embotado en el silencio del Gobierno. Todo ha quedado igual que estaba. Hasta ha pocos días mister Chamberlain contestaba con evasivas en las cuales no se traslucía claramente la preocupación de convencer a los discrepantes. En la tarde de ayer se ha inaugurado un nuevo método. El Gobierno se abstiene de contestar a aquellas preguntas que no le son gratas. Tan sólo pudieron conseguir los adversarios de la política gubernamental una declaración terminante. Esta: los rebeldes españoles son los únicos responsables de los bombardeos realizados por la aviación que tiene su base en Mallorca. El Gobierno Chamberlain hubo de arrostrar el clamoroso de indignación de los diputados laboristas, firme en su socorrida fealdad, según la cual los informes oficiales difieren fundamentalmente de aquellos otros recibidos por quienes ejercen la fiscalización parlamentaria. Discrepancias de mucho bulto son éstas, en las cuales no granjea mucho crédito la verdad oficial de Inglaterra.

El primer ministro británico halló coyuntura para justificar su ausencia del Parlamento en instantes de singular expectación. En puridad, procedió acertadamente. Cuando el Gobierno opta por el silencio, no hay dificultad en que lleve su voz cualquiera de sus miembros. Mister Chamberlain, por otra parte, había dicho el sábado todo aquello que estimaba conveniente divulgar en Europa. El monólogo de Kettering hallábase erizado de insinuaciones polémicas. Por el momento, el Gobierno inglés no quiere comprometer una sola afirmación. Su cautela no puede, en este caso, causar extrañeza. Sabido es que en el día de hoy celebra sesión plenaria el Comité de no intervención, del cual esperan progresos importantes las esferas ministeriales del Reino Unido. En Inglaterra, el optimismo oficial se asemeja mucho a la verdad oficial de que hacemos mención más arriba. El Gobierno británico quiere dar la batalla en el Comité de Londres. No será raro que la ganada, a la vista de los límites alcanzados en sus aspiraciones. Alemania e Italia aceptarán el plan inglés en lo que concierne a la retirada de combatientes extranjeros. Una y otra nación tienen varios meses por delante para poner en ejecución los acuerdos del Comité. Siempre queda tiempo para la deserción y la insolencia. El compromiso de retirar de España los famosos "voluntarios" no equivale al hecho de la retirada efectiva. Inglaterra se muestra singularmente afanosa en la tarea—aparentemente baldía—de poner puertas al campo. La Gran Bretaña parece haber aprendido del eje Berlín-Roma—y precisamente en el seno del Comité de no intervención—el arte de perder el tiempo. El tiempo trabaja en favor de los manejos terroristas de Alemania e Italia; pero trabaja también en provecho del rearme inglés. El juego es peligroso para unos y otros. El eje totalitario realiza a diario nuevos avances. Inglaterra se repliega, en espera quizá del momento en que pueda caer sobre su presa con seguridad absoluta.

Entretanto, Francia se muestra reservada e imperturbable. Diríase que asiste al juego sin interesarse en él. En rigor, permanece impávida porque abriga la certidumbre de que puede interrumpir la partida de un manotazo tan pronto vislumbra algún riesgo para sí misma. Inglaterra pone puertas al campo a sabiendas de que pierde el tiempo. La palabra definitiva habrá de pronunciarse en Francia. No le facultará en ese instante el asentimiento solidario de Inglaterra, cuyas condescendencias actuales pueden tener un reverso sorprendente en el curso de sus auténticos designios.

París, 4.—En los círculos políticos y diplomáticos de París se tiene gran confianza en que la sesión que mañana celebre el Comité de no intervención sea decisiva.

Según estos círculos, sólo subsisten algunas dificultades relativas a la organización internacional en los puertos españoles.—Fabra.

Londres, 4.—En los círculos diplomáticos se esperaba que el Subcomité de no intervención se reuniese hoy, pero no ha sido así y se deduce que las conversaciones que vienen celebrándose han llegado a tal coincidencia de criterio que se considera innecesaria una nueva discusión en el Subcomité, antes de la sesión plenaria del Comité, que, como se sabe, ha sido convocada para mañana.

Se espera que, seguramente, en la reunión del Pleno de mañana se llegará a la aprobación total del plan para la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España.

La sesión plenaria del Comité comenzará a las cuatro de la tarde y será presidida por lord Halifax. Estarán representados en ella 27 naciones europeas.—Fabra.

Londres, 4.—Mañana martes, lord John Simon expone en la Cámara de los Comunes un resumen de la memoria de mister Hodgson

Londres, 4.—Hablando en nombre del jefe del Gobierno, el canceller del Echequer ha declarado en los Comunes que el agente comercial británico en Burgos llegó el jueves pasado a Londres, celebrando conversaciones con el ministro de Negocios.

Las consultas—añadió—no han terminado. La asamblea no será informada hoy más que con un resumen de la contestación que el agente británico ha traído de Burgos. La contestación manifiesta que los puertos no han sido bombardeados y niega todo propósito deliberado de atacar a los barcos británicos. Admite algunas proposiciones para garantizar la inmunidad en un puerto extranjero (Almería). Las autoridades de Burgos piden garantías en lo que se refiere a las mercancías así transportadas, y afirma que están dispuestas a adelantar algunas proposiciones para elaborar nuevas leyes de guerra para el porvenir.

"Naturalmente, se ha informado de esto a las Compañías de navegación interesadas y el Gobierno tendrá en cuenta su criterio."

El liberal Henderson pregunta si el Gobierno tendrá en cuenta la situación de las Compañías de navegación inglesa, y el canceller del Echequer le contesta diciendo que, como el jefe del Gobierno no asiste a la sesión, considerará preferible no tratar de cuestiones suplementarias.

"Todas las preguntas—agrega—pueden presentarse a la Mesa de la Cámara."

Seguidamente interviene el diputado laborista Wedgwood Benn, quien recuerda al Gobierno que ciertos buques ingleses fueron ametrallados y bombardeados desde escasas alturas, y pregunta: "¿Ha dicho el Gobierno que tales ataques no eran deliberados?"

Halifax va a presidir la reunión plenaria del Comité de no intervención convocada en que la sesión que mañana celebre el Comité de no intervención sea decisiva.

La última revisión del documento, de 50 páginas, que constituye el plan británico, que tantas discusiones ha motivado, se terminó esta noche. Por consiguiente, este documento está listo para que mañana emanen sobre él sus votos las 27 potencias que constituyen el Comité de no intervención.

Informaciones oficiales aseguran esta noche que las potencias aceptarían por una mayoría aplastante el mencionado plan británico. Así, pues, es seguro que el plan sea llevado a la práctica.

Las próximas etapas para el desarrollo y ejecución, en todos sus términos, del susodicho plan serán el nombramiento de una Comisión, que recibirá el mandato de redactar la comunicación oficial que acompañará al envío del plan británico al Gobierno de la República y a las autoridades de Burgos. Este envío a ambas partes en guerra será la segunda actuación de la Comisión de mandato que será de designada mañana.—United Press.

El ex ministro Dormoi expone la política exterior del Partido Socialista francés

Reims, 3.—En una reunión organizada por la Delegación socialista de los Vosgos, el ex ministro Dormoi ha pronunciado hoy un discurso, en el que ha definido la política del Partido Socialista en el plano exterior.

Ha dicho que el Partido Socialista ha sido y seguirá siendo, el gran partido de la paz. Puso de relieve que los regímenes totalitarios no han respondido nunca al llamamiento para organizar la paz sobre bases duraderas y humanas. La paz que los socialistas quieren para Francia y para el mundo no es una paz de abdicación y de vergüenza y mantenida con deshonra. Queremos la paz, pero garantida por la seguridad colectiva, cuya actuación ha obligado a retroceder a Hitler en la cuestión de Checoslovaquia.

Nadie tiene derecho a ignorar los designios de la Alemania hitleriana, ni siquiera nuestros "realistas". Los que nos apresian para que nos desinteresemos de la suerte de Checoslovaquia no han reflexionado la consecuencia que esta actitud podría traernos. Después de haber liquidado a Checoslovaquia, el agresor atacará también a Francia, y a Francia y que aguardarían desastrosamente su ayuda.

Si Francia continuara sin moverse, después de haberse comprometido a defender a Polonia, Alemania podría apoderarse, sin temor, del Silesia y otros territorios, y después de entonces la Europa de Francia, el turno. Únicamente la unión de las grandes potencias pacifistas: Francia, Inglaterra y la U. R. S. S., es una forma de seguridad colectiva, que puede impedir el paso a la guerra.

Dormoi hizo votos por la victoria de la República española, que, al combatir por la independencia de su territorio, lucha también por la seguridad de Francia. Lamentó la actitud de aquellos franceses que creen posible liberar a Franco de la tutela de Hitler y Mussolini.

"La mejor manera de luchar por la libertad de Cataluña—dice Juan Peiró—es defender la libertad de España"

En "C N T" se han publicado unas declaraciones del ex ministro Juan Peiró. Dice que es indiferente y temporalmente de Cataluña es indiscutible lo que duda de esa realidad, que se vive en todos los pueblos del mundo, son opuestas al sistema federalista. El carácter y el temperamento son los que deciden a un pueblo, y esta definición racial se encuentra en todos los pueblos de la península ibérica. De ahí que el equilibrio de relaciones cordiales entre todas las regiones sólo pueden encontrarse y consolidarse con la creación de una República federal de amplia autonomía, empezando por la municipal.

Discriminar la oportunidad e inoperancia de plantear el problema en estos momentos es cosa a dilucidar, pero no se puede perder tiempo ni energías.

Entiende que la mejor manera de luchar por la libertad de Cataluña es luchar en todos sentidos por la libertad de España, y ya lo están haciendo todos los españoles contra los ejércitos invasores. Si triunfaran éstos ya veríamos que quedaba de la libertad de Cataluña.

La situación en Checoslovaquia

El Partido Socialista Nacional no aceptará ninguna solución que se presente contra la seguridad de la República

Praga, 4.—El Partido Socialista Nacional ha publicado un comunicado en el que su Directiva declara que, después de escuchar las explicaciones de los ministros de los dos países, el Partido decide no aceptar solución alguna del problema checoslovaco que atente contra la seguridad o la unidad de la República.—Fabra.

El presidente Hodza continúa sus conferencias con los jefes de los diferentes Partidos con vistas a la preparación del Estatuto nacionalitario.

La atención del Gobierno está concentrada en el procedimiento parlamentario que deberá emprenderse para su aprobación en la Cámara.

Algunos periódicos hablan de la convocatoria de la Asamblea Nacional para el 15 de julio, aunque esta fecha parece prematura.—Fabra.

SE REUNEN EN BERLIN LOS JEFES DE LOS ESTADOS MAYORES ALEMÁN E ITALIANO

Berlin, 4.—Ha llegado procedente de Roma el general Pariani, jefe del Estado Mayor del Ejército italiano. El general turco Hasm Gunduz recibió el homenaje de los representantes de las Comunidades religiosas y del alto clero francés, siendo aclamado por la multitud.—Fabra.



OTRA VEZ EL COMITE DE NO INTERVENCION. Y OTRA VEZ LA FAMOSA RETIRADA DE LOS NO MENOS "FAMOSOS VOLUNTARIOS"

cediendo ante el agresor y sacrificando los intereses nacionales a otros que no lo son.

Se evitará la guerra general que salvará a la democracia amordazando al agresor.—Fabra.

Mister Greewood ataca la política internacional de Chamberlain

Londres, 3.—En la ciudad de Cambridge, el Sr. Greewood, vicepresidente del Partido Laborista, Mr. Greewood, en el que ataca la política internacional del Gobierno Chamberlain.

Exquisito el equívoco que está el jefe del Gobierno al estimar "que una amistad no consecutiva vale más que la fealdad moral del mundo". El cree que la debilidad de los dictadores es la mejor manera de conseguir la paz y se olvida que la paz y la libertad están por ende...

Valencia, 3.—El comisario general de los Ejércitos agrupados, Jesús Hernández, ha hecho pública la siguiente nota:

El volumen de las adhesiones que en este Comisariado de los Ejércitos agrupados de la zona central se reciben con motivo del último discurso del doctor Negrín no permite la enunciación de las unidades con sus jefes, comisarios, oficiales, clases y soldados. Solamente en los últimos días se han recibido del Ejército del Centro más de 30.000 efectivos que engloban la representación de la totalidad de los combatientes de aquel Ejército.

El Ejército de Levante, asimismo, nos remite las de sus unidades de complemento de su inmensa mayoría. De Andalucía y Extremadura hemos recibido millares y millares de expresivas comunicaciones que reiteran al jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, la voluntad indeclinable de luchar hasta el completo aplastamiento de la invasión italogermana.

Todas estas adhesiones, que complementan las que en documentos de comprobación elevaron al jefe del Gobierno los más altos jefes militares y comisarios de los Ejércitos agrupados, van enviándose al doctor Negrín como la más relevante prueba de la unión con que ha sabido interpretar el santuario del Ejército de la República, que da su sangre con la aspiración suprema de conquistar la independencia absoluta de la patria y el triunfo de la República española.—Fabra.

El ex ministro Dormoi expone la política exterior del Partido Socialista francés

Reims, 3.—En una reunión organizada por la Delegación socialista de los Vosgos, el ex ministro Dormoi ha pronunciado hoy un discurso, en el que ha definido la política del Partido Socialista en el plano exterior.

Ha dicho que el Partido Socialista ha sido y seguirá siendo, el gran partido de la paz. Puso de relieve que los regímenes totalitarios no han respondido nunca al llamamiento para organizar la paz sobre bases duraderas y humanas. La paz que los socialistas quieren para Francia y para el mundo no es una paz de abdicación y de vergüenza y mantenida con deshonra. Queremos la paz, pero garantida por la seguridad colectiva, cuya actuación ha obligado a retroceder a Hitler en la cuestión de Checoslovaquia.

Nadie tiene derecho a ignorar los designios de la Alemania hitleriana, ni siquiera nuestros "realistas". Los que nos apresian para que nos desinteresemos de la suerte de Checoslovaquia no han reflexionado la consecuencia que esta actitud podría traernos. Después de haber liquidado a Checoslovaquia, el agresor atacará también a Francia, y a Francia y que aguardarían desastrosamente su ayuda.

Si Francia continuara sin moverse, después de haberse comprometido a defender a Polonia, Alemania podría apoderarse, sin temor, del Silesia y otros territorios, y después de entonces la Europa de Francia, el turno. Únicamente la unión de las grandes potencias pacifistas: Francia, Inglaterra y la U. R. S. S., es una forma de seguridad colectiva, que puede impedir el paso a la guerra.

Dormoi hizo votos por la victoria de la República española, que, al combatir por la independencia de su territorio, lucha también por la seguridad de Francia. Lamentó la actitud de aquellos franceses que creen posible liberar a Franco de la tutela de Hitler y Mussolini.

"La mejor manera de luchar por la libertad de Cataluña—dice Juan Peiró—es defender la libertad de España"

En "C N T" se han publicado unas declaraciones del ex ministro Juan Peiró. Dice que es indiferente y temporalmente de Cataluña es indiscutible lo que duda de esa realidad, que se vive en todos los pueblos del mundo, son opuestas al sistema federalista. El carácter y el temperamento son los que deciden a un pueblo, y esta definición racial se encuentra en todos los pueblos de la península ibérica. De ahí que el equilibrio de relaciones cordiales entre todas las regiones sólo pueden encontrarse y consolidarse con la creación de una República federal de amplia autonomía, empezando por la municipal.

Discriminar la oportunidad e inoperancia de plantear el problema en estos momentos es cosa a dilucidar, pero no se puede perder tiempo ni energías.

Entiende que la mejor manera de luchar por la libertad de Cataluña es luchar en todos sentidos por la libertad de España, y ya lo están haciendo todos los españoles contra los ejércitos invasores. Si triunfaran éstos ya veríamos que quedaba de la libertad de Cataluña.

La situación en Checoslovaquia

El Partido Socialista Nacional no aceptará ninguna solución que se presente contra la seguridad de la República

Praga, 4.—El Partido Socialista Nacional ha publicado un comunicado en el que su Directiva declara que, después de escuchar las explicaciones de los ministros de los dos países, el Partido decide no aceptar solución alguna del problema checoslovaco que atente contra la seguridad o la unidad de la República.—Fabra.

El presidente Hodza continúa sus conferencias con los jefes de los diferentes Partidos con vistas a la preparación del Estatuto nacionalitario.

La atención del Gobierno está concentrada en el procedimiento parlamentario que deberá emprenderse para su aprobación en la Cámara.

Algunos periódicos hablan de la convocatoria de la Asamblea Nacional para el 15 de julio, aunque esta fecha parece prematura.—Fabra.

El comisario general de los Ejércitos del Centro se hace eco de las adhesiones al doctor Negrín

Valencia, 3.—El comisario general de los Ejércitos agrupados, Jesús Hernández, ha hecho pública la siguiente nota:

El volumen de las adhesiones que en este Comisariado de los Ejércitos agrupados de la zona central se reciben con motivo del último discurso del doctor Negrín no permite la enunciación de las unidades con sus jefes, comisarios, oficiales, clases y soldados. Solamente en los últimos días se han recibido del Ejército del Centro más de 30.000 efectivos que engloban la representación de la totalidad de los combatientes de aquel Ejército.

El Ejército de Levante, asimismo, nos remite las de sus unidades de complemento de su inmensa mayoría. De Andalucía y Extremadura hemos recibido millares y millares de expresivas comunicaciones que reiteran al jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, la voluntad indeclinable de luchar hasta el completo aplastamiento de la invasión italogermana.

Todas estas adhesiones, que complementan las que en documentos de comprobación elevaron al jefe del Gobierno los más altos jefes militares y comisarios de los Ejércitos agrupados, van enviándose al doctor Negrín como la más relevante prueba de la unión con que ha sabido interpretar el santuario del Ejército de la República, que da su sangre con la aspiración suprema de conquistar la independencia absoluta de la patria y el triunfo de la República española.—Fabra.

El ex ministro Dormoi expone la política exterior del Partido Socialista francés

Reims, 3.—En una reunión organizada por la Delegación socialista de los Vosgos, el ex ministro Dormoi ha pronunciado hoy un discurso, en el que ha definido la política del Partido Socialista en el plano exterior.

Ha dicho que el Partido Socialista ha sido y seguirá siendo, el gran partido de la paz. Puso de relieve que los regímenes totalitarios no han respondido nunca al llamamiento para organizar la paz sobre bases duraderas y humanas. La paz que los socialistas quieren para Francia y para el mundo no es una paz de abdicación y de vergüenza y mantenida con deshonra. Queremos la paz, pero garantida por la seguridad colectiva, cuya actuación ha obligado a retroceder a Hitler en la cuestión de Checoslovaquia.

Nadie tiene derecho a ignorar los designios de la Alemania hitleriana, ni siquiera nuestros "realistas". Los que nos apresian para que nos desinteresemos de la suerte de Checoslovaquia no han reflexionado la consecuencia que esta actitud podría traernos. Después de haber liquidado a Checoslovaquia, el agresor atacará también a Francia, y a Francia y que aguardarían desastrosamente su ayuda.

Si Francia continuara sin moverse, después de haberse comprometido a defender a Polonia, Alemania podría apoderarse, sin temor, del Silesia y otros territorios, y después de entonces la Europa de Francia, el turno. Únicamente la unión de las grandes potencias pacifistas: Francia, Inglaterra y la U. R. S. S., es una forma de seguridad colectiva, que puede impedir el paso a la guerra.

Dormoi hizo votos por la victoria de la República española, que, al combatir por la independencia de su territorio, lucha también por la seguridad de Francia. Lamentó la actitud de aquellos franceses que creen posible liberar a Franco de la tutela de Hitler y Mussolini.

"La mejor manera de luchar por la libertad de Cataluña—dice Juan Peiró—es defender la libertad de España"

En "C N T" se han publicado unas declaraciones del ex ministro Juan Peiró. Dice que es indiferente y temporalmente de Cataluña es indiscutible lo que duda de esa realidad, que se vive en todos los pueblos del mundo, son opuestas al sistema federalista. El carácter y el temperamento son los que deciden a un pueblo, y esta definición racial se encuentra en todos los pueblos de la península ibérica. De ahí que el equilibrio de relaciones cordiales entre todas las regiones sólo pueden encontrarse y consolidarse con la creación de una República federal de amplia autonomía, empezando por la municipal.

Discriminar la oportunidad e inoperancia de plantear el problema en estos momentos es cosa a dilucidar, pero no se puede perder tiempo ni energías.

Entiende que la mejor manera de luchar por la libertad de Cataluña es luchar en todos sentidos por la libertad de España, y ya lo están haciendo todos los españoles contra los ejércitos invasores. Si triunfaran éstos ya veríamos que quedaba de la libertad de Cataluña.

La situación en Checoslovaquia

El Partido Socialista Nacional no aceptará ninguna solución que se presente contra la seguridad de la República

Praga, 4.—El Partido Socialista Nacional ha publicado un comunicado en el que su Directiva declara que, después de escuchar las explicaciones de los ministros de los dos países, el Partido decide no aceptar solución alguna del problema checoslovaco que atente contra la seguridad o la unidad de la República.—Fabra.

El presidente Hodza continúa sus conferencias con los jefes de los diferentes Partidos con vistas a la preparación del Estatuto nacionalitario.

La atención del Gobierno está concentrada en el procedimiento parlamentario que deberá emprenderse para su aprobación en la Cámara.

Algunos periódicos hablan de la convocatoria de la Asamblea Nacional para el 15 de julio, aunque esta fecha parece prematura.—Fabra.

El comisario general de los Ejércitos del Centro se hace eco de las adhesiones al doctor Negrín

Valencia, 3.—El comisario general de los Ejércitos agrupados, Jesús Hernández, ha hecho pública la siguiente nota:

El volumen de las adhesiones que en este Comisariado de los Ejércitos agrupados de la zona central se reciben con motivo del último discurso del doctor Negrín no permite la enunciación de las unidades con sus jefes, comisarios, oficiales, clases y soldados. Solamente en los últimos días se han recibido del Ejército del Centro más de 30.000 efectivos que engloban la representación de la totalidad de los combatientes de aquel Ejército.

El Ejército de Levante, asimismo, nos remite las de sus unidades de complemento de su inmensa mayoría. De Andalucía y Extremadura hemos recibido millares y millares de expresivas comunicaciones que reiteran al jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, la voluntad indeclinable de luchar hasta el completo aplastamiento de la invasión italogermana.

Todas estas adhesiones, que complementan las que en documentos de comprobación elevaron al jefe del Gobierno los más altos jefes militares y comisarios de los Ejércitos agrupados, van enviándose al doctor Negrín como la más relevante prueba de la unión con que ha sabido interpretar el santuario del Ejército de la República, que da su sangre con la aspiración suprema de conquistar la independencia absoluta de la patria y el triunfo de la República española.—Fabra.

El ex ministro Dormoi expone la política exterior del Partido Socialista francés

Reims, 3.—En una reunión organizada por la Delegación socialista de los Vosgos, el ex ministro Dormoi ha pronunciado hoy un discurso, en el que ha definido la política del Partido Socialista en el plano exterior.

Ha dicho que el Partido Socialista ha sido y seguirá siendo, el gran partido de la paz. Puso de relieve que los regímenes totalitarios no han respondido nunca al llamamiento para organizar la paz sobre bases duraderas y humanas. La paz que los socialistas quieren para Francia y para el mundo no es una paz de abdicación y de vergüenza y mantenida con deshonra. Queremos la paz, pero garantida por la seguridad colectiva, cuya actuación ha obligado a retroceder a Hitler en la cuestión de Checoslovaquia.

Nadie tiene derecho a ignorar los designios de la Alemania hitleriana, ni siquiera nuestros "realistas". Los que nos apresian para que nos desinteresemos de la suerte de Checoslovaquia no han reflexionado la consecuencia que esta actitud podría traernos. Después de haber liquidado a Checoslovaquia, el agresor atacará también a Francia, y a Francia y que aguardarían desastrosamente su ayuda.

Si Francia continuara sin moverse, después de haberse comprometido a defender a Polonia, Alemania podría apoderarse, sin temor, del Silesia y otros territorios, y después de entonces la Europa de Francia, el turno. Únicamente la unión de las grandes potencias pacifistas: Francia, Inglaterra y la U. R. S. S., es una forma de seguridad colectiva, que puede impedir el paso a la guerra.

Dormoi hizo votos por la victoria de la República española, que, al combatir por la independencia de su territorio, lucha también por la seguridad de Francia. Lamentó la actitud de aquellos franceses que creen posible liberar a Franco de la tutela de Hitler y Mussolini.

"La mejor manera de luchar por la libertad de Cataluña—dice Juan Peiró—es defender la libertad de España"

En "C N T" se han publicado unas declaraciones del ex ministro Juan Peiró. Dice que es indiferente y temporalmente de Cataluña es indiscutible lo que duda de esa realidad, que se vive en todos los pueblos del mundo, son opuestas al sistema federalista. El carácter y el temperamento son los que deciden a un pueblo, y esta definición racial se encuentra en todos los pueblos de la península ibérica. De ahí que el equilibrio de relaciones cordiales entre todas las regiones sólo pueden encontrarse y consolidarse con la creación de una República federal de amplia autonomía, empezando por la municipal.

Discriminar la oportunidad e inoperancia de plantear el problema en estos momentos es cosa a dilucidar, pero no se puede perder tiempo ni energías.

Entiende que la mejor manera de luchar por la libertad de Cataluña es luchar en todos sentidos por la libertad de España, y ya lo están haciendo todos los españoles contra los ejércitos invasores. Si triunfaran éstos ya veríamos que quedaba de la libertad de Cataluña.

La situación en Checoslovaquia

El Partido Socialista Nacional no aceptará ninguna solución que se presente contra la seguridad de la República

Praga, 4.—El Partido Socialista Nacional ha publicado un comunicado en el que su Directiva declara que, después de escuchar las explicaciones de los ministros de los dos países, el Partido decide no aceptar solución alguna del problema checoslovaco que atente contra la seguridad o la unidad de la República.—Fabra.

El presidente Hodza continúa sus conferencias con los jefes de los diferentes Partidos con vistas a la preparación del Estatuto nacionalitario.

La atención del Gobierno está concentrada en el procedimiento parlamentario que deberá emprenderse para su aprobación en la Cámara.

Algunos periódicos hablan de la convocatoria de la Asamblea Nacional para el 15 de julio, aunque esta fecha parece prematura.—Fabra.

La última romanza del "duce"

MUSSOLINI SE SUBE A UNA TRILLADORA, SE QUITA LA CAMISA, Y ANUNCIA AL PUEBLO ITALIANO QUE LA COSECHA DE TRIGO ES MUY ESCASA

Roma, 4.—Con motivo del comienzo de las faenas de la trilla, Mussolini ha hecho una vez más uno de sus gestos teatrales y espectaculares.

En efecto, el dictador italiano marchó esta mañana a Frittia, donde se habían congregado los campesinos de la región para comentar sus trabajos.

Mussolini, subido en una trilladora, se quitó la americana, la corbata y la camisa y con el torso completamente desnudo pronunció una solemne en la que dijo, entre otras cosas: "La cosecha de este año es inferior en cantidad a la del año pasado, pero superior en calidad. El pueblo italiano tendrá que trabajar más duro que nunca para reparar a pedir la menor ayuda al extranjero."

Esto se lo dijo al pueblo italiano para que se acuerde siempre, en tiempos de paz o en tiempos de guerra.—Fabra.

La Conferencia Aero-postal de Bruselas aprueba varias propuestas de la delegación española

Barcelona, 4.—Durante los días 20 al 25 del próximo pasado ha tenido lugar en Bruselas una Conferencia aeroportal, a la que han asistido delegados de todos los países europeos, habiendo representado a España el director general de Correos, don Juan Arce, y el jefe del Negociado internacional de Correos, don Agustín Ramos.

Los delegados españoles han sido objeto de atenciones especiales, y han recibido numerosas muestras de consideración y afecto, que han facilitado grandemente sus tareas. En dicha Conferencia se ha firmado un acuerdo para facilitar el transporte por avión, según una propuesta de nuestra Delegación. También se adoptaron otras varias resoluciones de la Delegación española en las diferentes sesiones que ha celebrado esta Conferencia.—Fabra.

Lea usted POLITICA

Consejo Municipal de Madrid

LA SUSCRIPCION PRO EVACUADOS DE LEVANTE

El entusiasmo despertado en las organizaciones sindicales, en el comercio y en el pueblo madrileño para acudir en socorro pro evacuados de Levante es enorme, como lo demuestran las relaciones interminables de entidades que acuden con su obolo a engrasar esta suscripción. Evidentemente que ocupamos un gran espacio en la Prensa si fuéramos a detallar todos los donativos recibidos. Hoy nos limitaremos a dar una pequeña relación, que aumentaremos en días sucesivos. Entre los donativos más destacados figuran: Laboratorio Federico Bonet, S. A., y empleados, 2.342 pesetas; Sociedad de Penas en General (U. G. T.), 10.000 pesetas; Asociación del Arte de Imprimir, 2.500 pesetas; Sociedad Madrileña de Tranvías, 25.000 pesetas; Sindicato Provincial de Trabajadores de Crédito, Finanzas y Ahorro (Unión General de Trabajadores), 5.000 pesetas; Sociedad de Pintores y Decoradores (U. G. T.), 1.000 pesetas; Colectividad Feito, 750 pesetas; Federación Local de Sociedades Obreras (U. G. T.), 5.000 pesetas; Sociedad de Obreros Fotógrafos, 200 pesetas; Sindicato Metalúrgico y Similares de Aranjuez, 200 pesetas; Sindicato Profesional de las Bellas Artes, 100 pesetas; Grupo S. S. de Profesionales y Oficios Varios, 100 pesetas.

Se recuerda que las cantidades que se entreguen con este fin se reciben en la Depositaria municipal (Velázquez, 79).

TAMBIEN EL AYUDANTAMIENTO DE CHAMARTIN CONTRIBUYE A FAVOR DE LOS EVACUADOS DE LEVANTE.

En sesión celebrada por el Consejo Municipal de Chamartín de la Rosa el día 30 de junio, se tomó el acuerdo de abrir una suscripción con el fin de ayudar a los evacuados de la zona levantina.

"El día de la democracia"

El pueblo mejicano conmemorará a un aniversario de la Revolución francesa

México, 4.—El ministro de Educación Nacional ha ordenado que a partir del día actual, el día 14 de julio sea considerado en México como el "día de la democracia".

En dicho día se explicará el sentido histórico de la Revolución francesa a todos las escuelas y centros obreros y campesinos.—Fabra.

Consejo Municipal de Madrid

LA SUSCRIPCION PRO EVACUADOS DE LEVANTE

El entusiasmo despertado en las organizaciones sindicales, en el comercio y en el pueblo madrileño para acudir en socorro pro evacuados de Levante es enorme, como lo demuestran las relaciones interminables de entidades que acuden con su obolo a engrasar esta suscripción. Evidentemente que ocupamos un gran espacio en la Prensa si fuéramos a detallar todos los donativos recibidos. Hoy nos limitaremos a dar una pequeña relación, que aumentaremos en días sucesivos. Entre los donativos más destacados figuran: Laboratorio Federico Bonet, S. A., y empleados, 2.342 pesetas; Sociedad de Penas en General (U. G. T.), 10.000 pesetas; Asociación del Arte de Imprimir, 2.500 pesetas; Sociedad Madrileña de Tranvías, 25.000 pesetas; Sindicato Provincial de Trabajadores de Crédito, Finanzas y Ahorro (Unión General de Trabajadores), 5.000 pesetas; Sociedad de Pintores y Decoradores (U. G. T.), 1.000 pesetas; Colectividad Feito, 750 pesetas; Federación Local de Sociedades Obreras (U. G. T.), 5.000 pesetas; Sociedad de Obreros Fotógrafos, 200 pesetas; Sindicato Metalúrgico y Similares de Aranjuez, 200 pesetas; Sindicato Profesional de las Bellas Artes, 100 pesetas; Grupo S. S. de Profesionales y Oficios Varios, 100 pesetas.

Se recuerda que las cantidades que se entreguen con este fin se reciben en la Depositaria municipal (Velázquez, 79).

TAMBIEN EL AYUDANTAMIENTO DE CHAMARTIN CONTRIBUYE A FAVOR DE LOS EVACUADOS DE LEVANTE.

En sesión celebrada por el Consejo Municipal de Chamartín de la Rosa el día 30 de junio, se tomó el acuerdo de abrir una suscripción con el fin de ayudar a los evacuados de la zona levantina.

"El día de la democracia"

El pueblo mejicano conmemorará a un aniversario de la Revolución francesa

México, 4.—El ministro de Educación Nacional ha ordenado que a partir del día actual, el día 14 de julio sea considerado en México como el "día de la democracia".

En dicho día se explicará el sentido histórico de la Revolución francesa

